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Türkiye 

Dolar/TL, Merkez Bankası'nın faiz indirim hızını yavaşlatmasına ve dolardaki zayıf seyre 
rağmen sınırlı yukarı yönlü seyrini sürdürürken, piyasada daha da artacağından endişe edilen 
jeopolitik gerilim takip ediliyor. 

Bu sabah dolar karşısında 43.4150 düzeyinde işlem gören TL'de geçen hafta kayıp %0.2 oldu. 
TL'de nominal olarak sınırlı ve düzenli değer kaybı devam ediyor. Reel olarak ise TL son 2 yılda 
değer kazandı.  

Küresel piyasalarda dolar, ABD başkanının son günlerdeki değer kayıplarına pek önem 
vermediğini belirten açıklamalarının ardından keskin geriledikten sonra soluklanırken; büyük 
şirketlerin bilançolarını bekleyen ABD hisse senedi piyasası rekor kırdı. 

ABD Başkanı Donald Trump, gece saatlerinde gazetecilerin doların son zamanlarda çok mu 
değer kaybettiği sorusuna, "Doların değeri harika... dolar çok iyi gidiyor" cevabını vererek sert 
kayıpları tetikledi. 

Grönland ve İran'daki gerilimle geçen çalkantılı haftanın ardından altın ve gümüş bu hafta da 
yükselişini sürdürdü.  

Altının spot piyasadaki ons fiyatı, dolardaki düşüşe bağlı olarak 5,241 doları aşarak tekrar 
rekor kırdı. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı 68 dolara yaklaşarak dört ayın 
en yüksek seviyesine çıktı. 

TCMB, geçen hafta politika faizinde 100 baz puan ile tahminlerden düşük indirime gitti. Bir 
önceki kararda 150 baz puan faiz indirimi yapan TCMB, indirim hızını azaltarak enflasyonda 
yılın ilk aylarında gerçekleşmesi beklenen yükselişe karşı temkinli tutum takındı.  

TCMB, ekonomistlerin Ocak'ta %4 gibi gerçekleşebileceklerini düşündükleri enflasyona atıfta 
bulunarak, gıda öncülüğünde aylık enflasyonun artacağına dikkat çekti ancak ana eğilimdeki 
artışın sınırlı olduğunu belirti. Hem ekonomistler hem de ekonomi yönetimi yılın ilk iki ayında 
enflasyonun aylık bazda oldukça yüksek artış göstereceği görüşünde. 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek ise hafta başında "Ocak'ta dönemsel etkiler 
kaynaklı aylık enflasyonun artmasını ancak yıl genelinde dezenflasyon sürecinde sağlanacak 
ilerleme ile birlikte beklentilerin daha da iyileşerek fiyatlama davranışlarındaki katılıkları 
azaltmasını ve enflasyondaki düşüşe daha güçlü katkı sağlamasını bekliyoruz" dedi. 

Dünya 

Dolar, ABD başkanının son günlerdeki değer kayıplarına pek önem vermediğini belirten 

açıklamalarının ardından keskin geriledikten sonra soluklanırken, büyük şirketlerin 

bilançolarını bekleyen ABD hisse senedi piyasası rekor kırdı. 

Doların gece saatlerindeki sert kayıplarına paralel olarak euro EUR= dolar karşısında 

2021'den bu yana ilk defa 1.20'yi aştı. Avustralya doları AUD= 0.70 doları geçerek üç yılın en 
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yüksek seviyesini gördü. Doların zayıflaması altında yeni bir rekora ve dolar üzerinden 

fiyatlanan emtiaların yükselmesine yol açtı. 

 

Dolar, ABD Başkanı Donald Trump'ın açıklamalarının ardından geçen yıl Nisan ayında 

açıklanan gümrük vergisi artışlarından bu yana en keskin düşüşü kaydetti.  

Trump, gece saatlerinde gazetecilerin doların son zamanlarda çok mu değer kaybettiği 

sorusuna, "Doların değeri harika... dolar çok iyi gidiyor" cevabını vererek sert kayıpları 

tetikledi. 

 

Son aylarda Trump'ın öngörülemeyen politikaları, Fed'in bağımsızlığını hedef alan 

açıklamaları, ABD'deki faiz indirimleri ve son olarak Japon yenini değer kaybını durdurmak 

için ABD'nin dolar satacağı beklentileriyle baskı altında kalan dolar, Trump'ın 2025'te 

başlayan ikinci başkanlık döneminin ilk yılında %9'dan daha fazla değer yitirdi. 

 

Altının XAU= spot piyasadaki ons fiyatı, dolardaki düşüşe bağlı olarak 5,241 doları aşarak 

tekrar rekor kırdı. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı LCOc1 68 dolara 

yaklaşarak dört ayın en yüksek seviyesine çıktı. 

 

ABD'nin S&P 500 .SPX endeksi, Meta META.O and Tesla'nın TSLA.O bugün seans 

kapanışından sonra açıklayacağı bilançoları öncesinde rekor kırarak kapandı. 

Hong Kong'un Hang Seng endeksi .HSI %2 yükselerek son dört buçuk yılın en yüksek 

seviyesine tırmandı. 

 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %1.62 

yükselirken Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.01 düşüş kaydetti. 

USD/TL 

Yurtiçi gündem, TCMB’nin sektörel enflasyon beklentileri verisi dışında sakin seyretti. 

Açıklanan veride 12 ay sonrası yıllık enflasyon beklentileri piyasa katılımcıları ve reel sektör 

için sırasıyla 1,15 ve 1,90 puan gerilerken, hane halkı için 1,18 puan yükseldi. Verinin 

ardından Hazine ve Maliye Bakanı Şimşek, geçen yılın aynı dönemine kıyasla enflasyon 

beklentilerinde belirgin iyileşme olduğunu, hane halkında 6,7 puan, reel sektörde ise 10,9 

puanlık düşüş gerçekleştiğini vurguladı. Küresel gündem de görece sakin kaldı. Öte yandan, 

ABD Başkanı Donald Trump, Güney Kore parlamentosunun ticaret anlaşmasını 

yasalaştırmamasını gerekçe göstererek, Güney Kore’den ithal edilen ürünlere uygulanan 

tarifelerin %15’ten %25’e çıkarılabileceğini açıkladı. Bu arada ABD’de Minnesota’daki 

göçmenlik operasyonları sonrası artan kamuoyu tepkileri, Trump yönetiminin göç 

politikalarında daha ılımlı bir duruşa ve sahadaki federal varlığın azaltılmasına yönelebileceği 

beklentisini güçlendirdi. 
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Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 43,38 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,69 ve 42,86 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 43,48 ve 43,68 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,69/42,86 

Dirençler: 43,48/43,68 

 

 

EUR/TL 

EURUSD paritesi güçlü seyrini devam ettirerek 1.20 seviyesini aştıktan sonra sınırlı bir geri 
çekilme gösterdi. Dolar endeksi (DXY) ise 96 seviyesinde fiyatlıyor. ABD’de tüketici güveninin 
84,5’e gerileyerek Mayıs 2014’ten bu yana en düşük seviyeyi görmesi dolar endeksi üzerinde 
baskı yaratıyor. Buna karşın ABD Başkanı Donald Trump, ABD dolarının çok fazla değer 
kaybettiğini düşünmediğini, doların “harika” durumda olduğunu ifade etti. Piyasalarda asıl 
odak ise bugün gerçekleşecek olan Fed toplantısında. %97,7 oranında faizlerin sabit 
bırakılması beklenirken toplantı sonrası yapılacak açıklamalar kritik önem taşıyacak. Teknik 
bakımdan ise 1.2030 seviyesi yakın direnç olarak karşımıza çıkarken aşağı yönlü eğilimlerde 
1.1920 seviyesini destek olarak takip edeceğiz. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,68seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 49,82 ve 49,45 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 51,88 ve 51,41 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 49,01/47,15 
Dirençler: 53,07/54,00 
 



 
 
 
GBP/TL 
 
GBP/USD, dört günlük yükselişin ardından değer kaybetti ve Cuma günü Asya saatlerinde 

1.3800 civarında işlem gördü. Günlük grafiğin teknik analizi, daralan bir aralıkta potansiyel 

bir düşüş dönüşüne işaret ediyor ve alıcıların yükselen kama formasyonu içinde güç 

kaybettiğini gösteriyor.GBP/USD paritesi, dokuz günlük Üstel Hareketli Ortalama (EMA) ve 50 

günlük EMA'nın üzerinde kalarak yükseliş eğilimini güçlendiriyor. Kısa vadeli ortalama 

yükseliyor ve orta vadeli eğime göre aralığını genişletiyor, bu da güçlü bir trende işaret 

ediyor. Fiyat yükselen kısa vadeli ortalamaya saygı duyduğu sürece düşüşler sınırlı kalabilir ve 

daha geniş trend orta vadeli EMA tarafından desteklenir. 

Teknik Analiz: GBP/TL 58,28 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 56,97 veya 56,13 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 59,32 ve 60,11 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 56,97/56,13 

Dirençler: 59,32/60,11 

 

 
 

 

 



 
 

ALTIN 

 

Altın dün %3'ten fazla yükseldikten sonra bugün ilk defa 5,200 dolar seviyesini aştı. Altının 

değer kazanmasında süregelen jeopolitik endişeler ve Fed'in para politikası kararları 

öncesinde doların yaklaşık son dört yılın en düşük seviyesine gerilemesi etkili oldu. Altının 

spot piyasadaki ons fiyatı XAU=% 1.36 yükselerek 5,260.90 dolardan işlem gördü. 

Teknik Analiz:  4403-4885 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4534/4403 

Dirençler: 4885/5005 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD'de yaşanan ağır kış şartlarının ham petrol üretimi ve ihracatını kesintiye 
uğratması ve Ortadoğudaki gerilimlerin etksiyle yükselişini sürdürdü. Brent ham petrolünün 
en yakın vadeli varil fiyatı %0.58 yükselerek 67.96 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif 
ham petrolü %0.67 yükselerek 62.8 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Petrol fiyatları dün %3'e yakın yükseldi. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
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Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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